



### **Луки 22:42 «Отче! О, если бы Ты благоволил пронести чашу сию мимо Меня! Впрочем не Моя воля, но Твоя да будет»**

«Убедительным примером подчинённого положения Иисуса служат его молитвы. Незадолго до смерти Иисус показал, кто был выше, сказав в молитве: «Отче! о, если бы Ты благоволил пронести чашу сию мимо Меня! впрочем не Моя воля, но Твоя да будет» (Луки 22:24). Кому он молился? Части самого себя? Нет, Иисус молился другой личности, своему Отцу, Богу, чья воля была выше и могла отличаться от его собственной воли, Единственному, кто мог «пронести чашу сию мимо» него.

Непосредственно перед смертью Иисус воскликнул: «Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?» (Марка 15:34). К кому обращался Иисус? К самому себе или к части себя? Конечно же, возглас «Боже Мой» издал не тот, кто считал себя Богом. И потом, если Иисус был Богом, то кто его оставил? Он сам? Это бессмысленно». («Следует ли верить в Троицу?», 1989 г., стр. 18).

Свидетели Иеговы часто ссылаются на Деяния 2:32 «Сего Иисуса Бог воскресил» и на Иоанна 20:17 «восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему, и к Богу Моему и Богу вашему», чтобы показать, что Бог и Иисус разные личности. Люди, верующие в Троицу, сходятся во мнении, что Отец и Сын – разные личности. Они учат, что существует один Бог в трёх личностях. Поэтому, стихи, демонстрирующие что Отец и Сын – разные личности, никаким образом не противоречат концепции Троицы.

Мы должны помнить, что имя «Бог» разделяют все три личности Троицы. В некоторых местах обращение адресовано только одной личности Троицы, в некоторых всем троим. То, что это имя в Писании применяется к Отцу, никоим образом не ставит Сына ниже. Также, когда Писание говорит об Иисусе как о Господе в Деяния 16:31 «веруй в Господа Иисуса Христа, и спасёшься ты», это никак не опровергает Божество Отца. Обращения к Богу в этих стихах направлены к Отцу, так же как и к Иисусу обращались как к Господу.

Христос был полноценным Богом и полноценным человеком. Иногда Он говорил, выражая Свои человеческие чувства. Как человек, Он не горел желанием умирать на кресте, но подчинился воле Бога Отца, как записано в Луки 22:42. И, как человек, Он обращался к Отцу: «Бог Мой». Когда грех мира сего был возложен на Иисуса, Бог Отец отвернулся от Сына человеческого, на какое-то время, пока грех людей был на Нём. Потом Бог воскресил Иисуса, радуясь за совершённое Иисусом дело. Мы должны помнить, что Бог отвернулся от Иисуса из-за грехов, возложенных на Него, а не из-за Самого Христа. И это никак не сделало Иисуса меньшим Бога. Он остался полноценным Богом и полноценным человеком.